

“夜郑州”消费地标看这里

花园路商圈、农科路酒吧一条街将打造成郑州夜间消费打卡地



去年,农科路酒吧休闲一条街晋升国家级特色商业街

【打造】农科路酒吧一条街等变身夜间消费打卡地

对于2020年的重点工作,政府工作报告明确,今年金水区将深化家庭医生签约服务,联合二、三级医院开展远程医疗服务,实现健康档案等信息共享共认,持续促进全民健康。

同时,金水区将扩大有效投资。抢抓国家实施更加积极有为的财政政策机遇,争取更多项目进入国家和省市大盘。围绕信息基础设施等“新基建”领域和公共卫生等补短板领域,做好项目谋划包装,全力储备一批中央投资和专项债券项目。抓好重大项目跟踪服务,力促郑州国际金贸港等55个项目开工建设,加快嘉里中心等116个在建项目进度,推动辉瑞医疗电子产品研发中心等15个项目建成投产。

在多措并举提振消费市场方面,金水区将大力发展“新零售”,加快健康医疗、养老托幼等生活性服务业精细化发展,培育定制消费、体验消费等新增长点,适应群众多元化消费需求。打造夜经济示范区,按照“政府搭台、企业主体、市场运作”的思路,制订夜经济发展专案,探索开展“外摆位”和延时营业试点,开展夜品、夜购、夜游、夜健项目,将花园路商圈、农科路酒吧一条街等区域打造为夜间消费“打卡地”。营造舒心消费环境,支持大型购物中心、热门美食区域升级功能设施,并增加停车位、延时保洁等配套服务,打造繁荣有序的城市消费场景。

据悉,今年金水区还将推动公办中小学午餐供应和课后延时服务全覆盖,促进中小学优质特色发展。全面投用市民公共文化服务活动中心,新建3个城市书房、16个党群服务中心,办好群众性文化活动,打造展示中原文化的“新窗口”。

【数字】去年综合经济实力稳居中部城区前列

去年,金水区经济实力持续攀升。全区实现地区生产总值1752.5亿元,同比增长6.7%;地方一般公共预算收入增长7.1%,达65.8亿元;社会消费品零售总额增长5%,固定资产投资增长7.2%,城镇居民人均可支配收入和农村居民人均可支配收入分别增长7.8%和8.5%,达49601元和28224元;综合经济实力稳居中部城区前列。

不仅如此,去年世界500强思爱普等知名企业相继落户金水区。据悉,去年该区新认定市级总部企业6家,占全市增量的三分之一强。信息安全产业纳入全省新兴战略性新兴产业五大产业集群,共享生态科技产业智能制造、智能物流和智能服务三大模块形成体系,软件和信息技术、互联网服务等行业营业收入增速分别达到23.6%、10.5%。农科路酒吧休闲一条街晋升国家级特色

商业街,税收超亿元楼宇达到12幢,现代服务业增加值突破1100亿元。

值得一提的是,金水区园区经济挺立潮头,金水科教园区进入国家大数据(河南)综合试验区核心区建设范围,中部网络安全产业园顺利落户,创新活跃的科技企业突破600家。河南科技园区搬迁改造全面启动,智汇城顺利开业运营,主营业务收入和税收双双实现两位数增长。国家知识产权创意产业试点园区新入驻知识产权服务、新媒体文创企业37家,推动专利申请量达13558件,获批国家知识产权强县工程示范县(区)。

按照计划,今年金水区地区生产总值增长6.5%左右,地方一般公共预算收入增长3%左右,居民人均可支配收入增速与经济增长保持同步。

城市的夜幕下,蕴藏着另一片消费场景——夜间经济。打造更有吸引力的夜经济,成为城市的另一“软实力”。随着郑州市大力发展城市夜经济,绿城的夜晚正变得越来越美丽。

在郑州市金水区第十三届人民代表大会第五次会议上,金水区区长魏东在政府工作报告中介绍了金水区发展城市夜经济的路线图。按照计划,金水区将把花园路商圈、农科路酒吧一条街等区域打造成郑州夜间消费打卡地。 □东方今报·猛犸新闻记者 米方杰 通讯员 常程/文图

群众“点单” 政府“买单”

郑州金水区征集196项建议,票决10件民生实事

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰

5月25日,郑州市金水区率先在全省推行民生实事项目人大代表票决制,民生实事从“为民作主”变“由民作主”。当天,在郑州市金水区第十三届人民代表大会第五次会议闭幕式上,该区2020年民生实事票选结果出炉。

金水区今年要干这10件民生实事

每一年,金水区都会从全区人民最关心的利益着手,公布民生实事。今年金水区民生实事项目首次实行了人大代表票决制——在12个候选民生实事项目中投票选出10件民生实事,作为今年的实施项目。

根据票选出来的民生实事,金水区将推进老旧小区综合改造,完成340个老旧小区改造;同时,增加优质

教育资源供给,将新建2所学校,建成投用5所学校,新增9所公办幼儿园。针对停车位紧张的问题,金水区也将按照计划新建停车场24处、公共停车位7000个。同时,将划定夜间限时(22:00~次日7:00)免费停车位21000个。

记者了解到,金水区还将新建社区卫生服务中心3个、社区卫生服务站20个,建成社区卫生服务中心医养结合机构2个;全区一类公厕达到178座,二类公厕达到266座;建成公园、游园和微景观80处,新增绿地面积50万平方米;新建社区养老服务中心、社区日间照料中心、社区居家养老服务站共22个。

金水区还将免费为金水区户籍的适龄人群进行脑卒中危险因素筛查、肺癌早期筛查各4000人,为适龄妇女进行“两癌”筛查7000人,为孕妇进行

一次血清学筛查和产前超声筛查,为新生儿进行听力障碍初筛、“两病”筛查、35种遗传代谢病筛查和耳聋基因筛查。

此外,今年金水区还将推动搬迁群众回迁安居,建成安置房2650套,面积35万平方米,回迁安置群众7200人。将持续稳定和扩大就业。新增城镇就业24000人,发放创业担保贷款1.3亿元。

征集196项建议 票决10件民生实事

去年11月份,郑州市明确,巩义市、新密市、金水区为全市首批民生实事项目人大代表票决制试点地区。

办民生实事需先听民声,金水区畅通“两代表一委员”、驻区公共单位、社会各界群众三个渠道,号召全区人

民参与民生实事征集工作,征集全区人民对2020年度民生实事项目的意见建议。

据悉,金水区共征集民生实事建议196项,主要涉及老旧小区改造、教育、停车场停车位、医疗卫生等,随后,经过精挑细选,登上本次金水区人代会票决“舞台”的12项民生实事候选项目最终敲定。而本次票决结果的宣布,意味着金水区2020年度民生实事项目正式确定,10件民生实事正式交由政府实施。

民生实事工程能办好办实,全程有效监督是关键,此次票决结果现场公布,报大会备案,并通过多种渠道向社会公开,接受群众监督。据悉,下一步,金水区人大常委会计划成立监督小组对票决出的民生实事一对一开展监督,促进各项民生实事有序推进、落实到位。